

覃塘区：党建赋能 推进乡村风貌提升工作纵深发展

本报讯（记者高瞻 通讯员韦永迎 龙希望）近日，2021年全区乡村风貌提升中期评估总结暨现场推进会在我市召开，覃塘区覃塘街道姚山村村屯被列为现场参观考察点之一。这是覃塘区以党建赋能推进乡村风貌提升工作纵深发展取得的成效。

今年以来，覃塘区始终坚持党建引领，激发党建赋能，牢牢抓住基层党建助推乡村振兴的“牛鼻子”，围绕“塑造美丽乡村之‘形’，充盈乡村产业之‘实’，铸造乡村文明之‘魂’”，精准发力把乡村风貌提升工作推向纵深，把乡村风貌提升打造成为惠民工程、民生工程、德政工程。

党建引领，高位推进。建立“一中心两包干三清单”工作机制。该区成立由区委书记和区长任指挥长的攻坚行动指挥中心，下设14个由处级干部挂帅的工作组，坚持高位推进。由指挥长对乡村风貌提升工作进行全面安排部署，并带头包乡联村，深入乡镇、村屯调研指导和推进工作。该区处级领导包乡联村，全覆盖指导10个乡镇（街道）146个村（社区），全面启动1100多名覃塘籍干部回家乡包屯联片，带领群众建设家乡。制定“三清三拆+”“万名干部回故乡 带领群众建家乡”“千企联千村 共建新农村”三项责任清单，细化工作职责，清单式推进责任落实。

把党旗插在一线，与企业谋求最大公约数。在“千企联千村 共建新农村”活动中，覃塘区充分发挥水泥建材行业、板材行业等5个党建联盟桥梁纽带作用，动员引导辖区企业、商会和农村合作社等社会组织，采取“一帮一”“一帮多”“多帮一”等形式和覃塘区146个村（社区）进行结对帮扶。通过联盟成员与村开展主题活动，搭建起共享、互通、互助平台，带动乡村产业发展，安置富余劳动力就业，助力农产品消费，参与乡村风貌改造，让农民群众有创收、能致富，让民营企业有发展、产利润，实现共赢效果。该区发布《众人拾柴火焰高——“千企联千村 共建新农村”倡议书》后，辖区企业积极响应。目前，覃塘区驻地137家企业均加入乡村振兴行列，合计捐款及赠送物资折款604.56万元。

巩固拓展脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴

我市设立新能源汽车专用停车位

本报讯（记者杜娟 通讯员莫清清 谢翠美）最近，市民发现在市区江南大道、布山大道等多条主干道边上，部分停车位的白线条变成了黄线条，车位上写着“新能源汽车”几个大字。两种颜色停车位究竟有何不同？记者从市公安局交警支队秩序科获悉，黄色线条车位是新设的新能源汽车专用停车位，其他类型的车辆如占用停放，将受到违停处罚。

据秩序科民警介绍，近年来，新能源汽车在节能减排等方面的作用日益突显。市交警支队根据市政府及上级部门关于新能源汽车应用推广工作要求，结合辖区实际及群众需求，在市区民生路、达开路、同济大道、江南大道等10条城市主干道的商圈、便民办事点新增了53个新能源汽车专用停车位。该停车位以黄色线条施划，标注“新能源汽车”黄色字样，并在旁边树立“新能源汽车专用”标志牌，以别于普通的临时停车位。据悉，新能源汽车既可停放在普通临时停车位，也可停放在新能源汽车专用停车位。

交警部门特别提醒广大驾驶员：按规定，其他类型的车辆临时停放务必停放在普通临时停车位内，切勿占用新能源汽车专用停车位，否则，交警部门将依法取证，并作开“违停”罚单以及强制拖移车辆等处罚。



近日，港南区在南岸名邸小广场开展以“学习百年党史，建设壮美广西”为主题的社会科学普及活动周知识宣传一条街活动，港南区委宣传部及区社科联、区教育局等社普及工作联席会议12个成员单位采取集中发放科普宣传资料、展出相关科普展板、现场进行科普咨询、悬挂横幅等形式，向群众宣传科技、文化、法律、卫生等相关政策以及新冠疫情防控、环境污染治理等热点内容。（吴纪序摄）

覃塘群众在家门口看省级医院专家

覃塘区人民医院和自治区人民医院是二医医联体，自治区人民医院通过下派专家查房、手术、授课等形式，让优质医疗资源下沉，助力覃塘区人民医院建设。当天，自治区人民医院派出13名医学专家到覃塘区人民医院义诊，设呼吸内科、心血管内科、神经内科、皮肤科等诊台，接诊了近1000名群众，专家开出方子223张，发放药品一批。

来自黄练镇的韦阿姨说，平时专家号很难挂上，她常需在网上海上抢号，这次义诊活动很好，方便了患者，在覃塘就可以看上省级医院的专家。

平南县：把好水产品质量安全关

平南讯 一条鱼如何安全“游”上餐桌？为了从源头上把控质量安全关，近日，贵港市、平南县农业农村局到丹竹镇开展水产品质量安全例行检查工作，为该县水产品安全上市把好关。

在丹竹镇祥和种养专业合作社、华惠种养专业合作社等养殖场（户），工作人员随机抽取鲫鱼、鲤鱼等水产品进行安全检测，同时，对水产品用药、饲料投入产品及相关台账资料进行严格检查。

今年以来，平南县农业农村局深入开展“为民办实事”活动，引导干部职工巩固为民服务理念，提升为民办实事效率。截至目前，该行营业网点共签订81份《平南县水产品质量安全责任书》，对水产养殖场（户）开展了72场（次）的例行检查和随机检查，对11个养殖场共21个水产品样品进行了抽样检测，其中县级快速检测8个样品，送广西区水产品质量安全检测中心检测13个，进行风险监测1个，均未发现不合格样品和违禁用药现象。通过水产品质量安全检测，从源头上守护群众餐桌安全，为全县创建全区食品安全示范县奠定良好基础。（刘晓敏）

建行贵港分行：党建引领新金融

本报讯（记者高瞻）近年来，建行贵港分行坚持以党建引领新金融，房金部党支部、营业部党支部以及房地产企业党支部积极开展“党建联建”活动，将金融理念通过党建形式与开发商达成共识，上下联动从源头谋划房贷客群生态场景布局，房地产开发公司圈链业务成效向好。

截至目前，该行营业部江南1+1团队综合金融服务有7个开发商共11个楼盘，2021年拓展了圈链上游钢贸、混凝土、墙体砖等建材商账户，以及建筑公司的农民工工资支付账户，并投放小微快贷240万元；开立圈链下游物业公司、物流公司账户，并归集资金2500万元，日均达1525万元；一季度联动营销楼盘对公存款1.26亿元。

传承，是最好的怀念

肖迪

主持人语：袁隆平院士在给母亲的信中写道：“稻子熟了，妈妈，我来看您了。”如今，91岁高龄的他，真的离开我们去见妈妈了。连日来，无数人自发汇聚在一起，为袁老送别。从中，我们深切体会到了“国士无双”这四个字的分量。袁老将永远活在人民的心中。

禾下乘凉梦，丹心映青田。

5月22日13时07分，“杂交水稻之父”袁隆平因病在长沙逝世，享年91岁。噩耗传来，大江南北、长城内外一片悲痛。

据《人民日报》报道，当天，大批长沙市民聚集在湘雅医院，夹道高喊：“袁爷爷，一路走好！”从芙蓉路到营盘路，灵车所经之处，市民鸣笛致敬，响彻城市上空。全国各地民众也在线上通过多种形式，表达崇敬、寄托哀思，缅怀这位伟大的科学家。

喜看稻菽千重浪，最是非凡袁隆平。近年来，我国杂交水稻年种植面积超过2.4亿亩，袁隆平最新育成的第三代杂交稻“叁优一号”，2020年突破了周年亩产稻谷1500公斤大关，每年可多养活8000万人口，不仅丰实了国之仓廪，更让我们牢牢地把饭碗端在自己手里。手中有粮，心中不慌。袁老的初心看似很“小”，小到只为“稻粱谋”，但又大到全为“民生计”，竟用这小小的水稻，覆盖全球，去解决世界的温饱问题。袁老之所以成为我们心中的精神偶像，并被授予“共和国勋章”，就是因为在这一“大”一“小”间，他从未离开过泥土、离开过稻田，让“东方魔稻”化身为“最亮的星”，照亮了人类反贫困、反饥饿的漫漫夜空。

江山思国士，人去稻田丰。缅怀袁隆平院士最好的方式，就是继承他身上的科学家精神。

要学习他忘我工作的奉献精神，把目标定在国家需要的地方。袁隆平最初从事红薯育种的研究教学，但当时国家粮食非常短缺，于是他决心向“饥饿恶魔”宣战，转而研究水稻杂交优势，经历选种、播种、试验、观察的一次次曲折探索，终于在崎岖的科学道路上取得成功，真正为国家需要奉献了一生。



老徐茶座

广西新闻奖获奖专栏
栏目主持：徐强

要学习他敢为人先的创新精神，把功勋写在中华大地上。袁隆平敢于冲破经典遗传学的束缚，大胆设想、仔细求证，尊重科学、验证真理，在发现“天然雄性不育株”后又耗时9年，研究成功“三系配套法”，用一次次重大技术创新、一条条亩产攀升曲线雄辩地回答了“谁来养活中国人”的命题，真正让今后的每一年都能“稻花香里说丰年”。

要学习他鞠躬尽瘁的坚守精神，把脚步留在广阔的稻田里。无论是夏天的烈日还是冬天的冰雪，都阻挡不了袁隆平行走在田间地头、试验场地的脚步。即使在接受“共和国勋章”当天，他还要下地看看，满脑子想的都是稻子的事；即使在生命最后两年，他仍然表示要鼓起勇气继续干下去。

我们无法掌握生命的长度，但是我们可以重新定义生命的广度。让我们拿好“接力棒”，继承袁隆平等国之志士留下的科学遗产和精神财富，坚定沿着中国特色社会主义道路，为实现中华民族伟大复兴而追梦不止、前进不止、奋斗不止！



今年以来，覃塘区强化责任落实，精心组织，广泛宣传动员，多措并举推进新冠病毒疫苗接种工作，把保障群众身体健康放在首位。该区共设置12个接种点，接种工作有序推进，截至5月20日24时，该区累计接种新冠病毒疫苗56007人、75344剂次，其中19337人已完成两个剂次接种。图为疫苗接种现场。（记者蒙思婷 通讯员韦宁摄影报道）

感党恩 跟党走·党史知识大家答

自治区党委党史学习教育领导小组办公室主办

421. 1935年5月25日，中央红军红一军团第一师第一团的17名勇士在（ ）强渡大渡河，在被国民党军视为插翅难飞的天险防线打开了一个缺口。

A. 泸定桥 B. 安顺场 C. 金沙江

422. 长征途中，英勇善战的红军攻克了一座又一座险关要隘，毛泽东的名句“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”所描述的是中央红军占领（ ）后的情境。

A. 腊子口 B. 娄山关 C. 六盘山

423. 1935年10月19日，中共中央率陕甘支队到达陕北（ ）。至此，中央红军主力行程二万五千里，纵横11个省的长征胜利结束。

A. 榜罗镇 B. 将台堡 C. 吴起镇

424. 1937年10月，美国著名记者（ ）在英国出版了《红星照耀中国》即《西行漫记》，系统介绍了红一方面军的长征。

A. 海伦·福斯特 B. 艾格妮丝·史沫特莱 C. 埃德加·斯诺

425. 1938年11月中旬，八路军桂林办事处（简称桂林八办）成立，处长是（ ）。

A. 吴奚如 B. 曹瑛 C. 李克农

第84期《党史知识大家答》答案：416.C 417.B 418.A 419.C 420.C

第85期

标准答案请关注第86期

自然资源政策法规

自然资源政策知识·自建房如何办理不动产权证？

根据不动产登记相关规定，依法利用国有建设用地建造房屋的，可以申请国有建设用地使用权及房屋所有权首次登记。提交的材料包括：
1. 不动产登记申请书；
2. 申请人身份证明（通过部门信息共享获取的不得另行收取）；
3. 不动产权属证书（国有土地使用权证或不动产权属证书）；

4. 规划核实意见表；
5. 建筑工程竣工验收备案证明书或竣工验收备案表；
6. 不动产权籍调查成果（不动产权籍调查表、宗地图和房屋平面图、界址坐标）。
办理地点：市政政务服务中心及各县市区政务服务中心不动产登记窗口。目前，市本级已实行全市通办、就近办。



（记者易舟琴 本报特约摄影师周金有摄影报道）